

En honor de Chabás

Nuestro colega «Las Provincias» de Valencia ha publicado el siguiente artículo en honor del ilustre historiador alicantino don Roque Chabás.

Muchas veces hemos clamado contra esa indiferencia con que al parecer, los valencianos miran su historia. Pocos pueblos de España la tienen tan gloriosa, y sin embargo, para muchos hijos de esta tierra es desconocida. Se ignoran los brillantes fastos de pasado, y se comete la ingratitude de que no se premie debidamente a aquellos de nuestros antepasados que en distintas esferas de la actividad contribuyeron a nuestro engrandecimiento. De vez en cuando, un chispazo de patriotismo nos despierta de este letargo y nos alienta a los que quisiéramos que el espíritu valenciano estuviese más vivo. La reconstrucción de la antigua Casa de la Generalidad y la creación de una cátedra de historia son síntomas reveladores de que aún en el fondo del alma late fuerza propia.

Una nueva iniciativa nos atrevemos a proponer desde estas Páginas, dedicadas a estudiar y enaltecer nuestro pasado y es ella la deshonra a un benemérito valenciano, el historiador don Roque Chabás, erigiéndole en uno de nuestros jardines públicos una sencilla columna con su busto, para lo cual abrimos una modesta suscripción, que «Las Provincias» encabeza con 100 pesetas, seguros de que nuestra iniciativa ha de encontrar eco, no sólo entre los aficionados a este linaje de estudios sino también entre todos los que se presumen de buenos valencianos, título que no puede ostentarse dignamente, si no se coopera a toda labor encomendada a enaltecer a aquellos que con su talento y su trabajo contribuyeron al engrandecimiento de nuestra amada tierra.

Y es indudable que don Roque Chabás ha sido uno de los valencianos más conspicuos de nuestros tiempos y que más han contribuido a que se conociera la historia de Valencia. Hijo de Denia, cuya ciudad no hace mucho le tributó también un homenaje, colocando una lápida en la casa en que naciera, siguió la carrera eclesiástica en la que llegó a canónigo de nuestra Catedral. Con ser un sacerdote modelo, por su ciencia y por sus virtudes; en el campo que sobresalió, especialmente, fué en el histórico, dándose a conocer, cuando todavía era muy joven y desempeñaba un modesto cargo en Denia, publicando su excelente revista «El Archivo», copiosísimo tesoro de investigación histórica, que durante varios años sostuvo con su modesto peculio, revista que por sí sola bastaría, si no tuviese otras producciones, para la admiración de todos sus coterráneos.

Publicó entre otros opúsculos y libros, los siguientes: «Historia de Denia», «Novela a Nuestra Señora de los Desamparados», «Historia de Fray Pedro Esteve», «Índice y Catálogo del Archivo

de Alcira», Homenaje a San Vicente, Mártir», «Los mozarabes valencianos», «El altar de plata de la Catedral de Valencia», «El culto de 24 santos mártires de Santa Catalina», «El archivo metropolitano de Valencia», «Génesis del Derecho foral de Valencia», «Estudio sobre los sermones valencianos de San Vicente Ferrer», «Las pinturas del altar mayor de la Catedral de Valencia», «Arnaldo de Villanova», «Serie pontifical valentina», «Mochehid, hijo de Yusuf», «El milagro de Luchente y los corporales de Darcia», «Antigüedades de Valencia», del P. Teixidor, con notas y aclaraciones; «El Espill de Jacme Roig», edición crítica, con biografía, bibliografía, comentario y glosario; «Llaors a la Verge Maria», reproducción de este libro, el primero impreso en España; «Catecismo árabe», reedición según el antiguo original y «Episcopologio valentino», dos tomos.

Una de sus principales obras fué la organización del archivo de la Catedral, que ha permitido colocar en condiciones de estudio lo que en él se conservaba, con lo cual ha podido darse un gran impulso al estudio de nuestra historia, pues que en este archivo guardábanse interesantes legajos, protocolos y manuscritos de gran interés.

Esta es, a grandes rasgos, la biografía del ilustre valenciano, cuya memoria deseamos perpetuar en un sencillo monumento. Aviamos, pues, la suscripción, que cerraremos el día 21 de marzo del próximo año, y según la cantidad que se recaude, así será dicho monumento, cuyas condiciones fijaremos oportunamente, para que, por concurso, pueda hacerla el artista valenciano.

Y ahora tienen la palabra los buenos valencianos.

Un incendio

Albacete.—Se declaró un incendio en la casa número 11 de la calle de Marzo.

Ocurrió el siniestro en una habitación destinada a dormitorio, enclavada en una cámara.

Se quemaron varios enseres, siendo las pérdidas escasas. Gracias a los esfuerzos de varios vecinos pronto quedó extinguido el fuego.

Cuando llegaron los bomberos su intervención era ya casi innecesaria.

El siniestro se produjo casualmente.

MUY AGRADECIDOS

Con motivo del número extraordinario que dedicamos hace días a Villena, nos han dedicado frases muy cariñosas «El Noticiero del Lunes», «Renovación» de Monóvar, «El Noticiero Regional» de Alcoy, «El Tiempo» y otros estimados colegas, a los que agradecemos sus reiteradas pruebas de compañerismo.

Disposiciones oficiales

La reforma de la ley Hipotecaria

La «Gaceta» ha publicado un decreto disponiendo que quienes tengan inscrito a su nombre dominio de un inmueble o de derechos reales sobre el mismo, se presume la posesión y por tanto gozará de los derechos contenidos en el artículo 11 de la Ley a favor del propietario o poseedor de buena fe mientras los tribunales no declaren que los términos de la inscripción no concuerdan con la realidad jurídica.

El propietario que carezca de título escrito podrá también inscribirse.



El poeta Mario Arnold, que ayer dió un recital de sus versos en la Asociación de la Prensa

Denuncias y sucesos

Ha ingresando en la cárcel de Villajoyosa, el vecino de Benidorm, José Benoloy Regoyen, contra quien se instruye sumario por falso testimonio en juicio civil.

Las maravillas de ahora

Con la aplicación del relai luminoso, las mismas sombras de la noche encenderán las luces de toda una ciudad

Se ha llegado, en electricidad, a un punto altísimo con la invención del relai luminoso, verdadera maravilla de que es autor D. D. Knowles, ingeniero investigador de la Westinghouse Electric and Manufacturing Company, de Nueva York.

El relai es algo tan sutil, tan leve, que asombra. Daría lugar a dudas si no fuesen tantas y tan concluyentes las pruebas de su existencia real. Su funcionamiento requiere solamente la billonésima parte de un vatio de electricidad, lo cual, realizando una comparación bien gráfica significa la cuarta parte de la fuerza que desarrolla una mosca al ascender por una pared perfectamente vertical.

El relai luminoso tiene mucho parecido exterior con una lámpara de radio. Es, probablemente, la cosa más sensible que haya sido ideada. La aplicación principal de este invento será la de encender y apagar automáticamente las luces de una ciudad, de un establecimiento, etcétera. Para realizar esta función sólo precisa la colaboración natural de la luz del sol en sus diversas intensidades y, como es natural, también la de las sombras. Con el relai luminoso será innecesario el establecimiento de horarios para el alumbrado público, pues las mismas llaves estarán de más. El relai luminoso, para encender o apagar las luces de toda una población, sólo precisa que pase por su pequeña antena una débil sombra, como la que produce al caer, las gotas de rocío.

Al notar la ausencia total o parcial de luz, el relai de Know-

Notas catalanas

El tráfico de tóxicos

Barcelona.—El juez señor Polít, que instruye los sumarios por venta y uso de sustancias estupefacientes, ha dictado auto de procesamiento y prisión, señalándole mil pesetas en metálico para gozar de libertad provisional, a Marina González, detenida en una pensión de la calle de Escudillers, ocupándose de los paquetes de opio.

Muerto por un tranvía

En la carretera de Casa Antón, un tranvía arrolló a un hombre que intentó subir al vehículo estando en marcha, quedando muerto en el acto.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito.

Entre hermanos

En el dispensario de Barcelona, fué asistida Carmen González, de 27 años, domiciliada en la calle de San Miguel, número 37, tercero, primera, por presentar heridas contusas en la cara, con hematoma en la región orbitaria.

Según manifestó la interesada, dichas heridas se las produjo su hermano Miguel en su propio domicilio, en un altercado que tuvieron.

Figueras Pacheco, académico

Propuesto por don José Ramón Melida, don Ricardo Beltrán Rózpide y Fray Guillermo Antón, ha sido nombrado académico correspondiente de la Real Academia en la Historia, el ilustre cronista de Alicante don Francisco Figueras Pacheco.

La noticia nos llena de satisfacción y de orgullo, ya que es bien conocida la ininterrumpida labor del escritor alicantino, y queremos que nadie nos aventaje en cariño y en admiración a esta figura representativa de la intelectualidad alicantina.

Escultores murcianos

Antonio Ros

EL MONUMENTO A SAN FRANCISCO DE ASIS

Bajo la promesa dorada del los de junio, caminaba en la mañana azul, por un simpático sendero, abierto entre la esmeralda de la huerta murciana. Un sendero que me llevaría a cualquier parte, si al final no se hallara ríspida y pintoresca, la humilde morada de Antonio Ros.

—Pase, pase usted—me invitó una señora de cierta edad, ofreciéndome una silla para descansar de la larga caminata—mi hijo está trabajando pero saldrá enseguida.

Me senté. El estudio del escultor estaba lleno de figuras originales y de fotografías. Muy cerca, en la habitación contigua se oían los golpes del martillo sobre el cincel que hacían saltar los pedazos de piedra, hasta la puerta que nos separaba.

Voy a llamarle. Y la señora desapareció por un largo corredor, donde su figura era una escultura más, tallada en mármol negro y en carne rosa.

Los golpes del martillo dejaron perder su último eco en la hora sentimental de la tarde y tras él, llegó hasta mí, sonriendo el joven y notable artista.

—¿Qué haces?—Pregunté.

—¡Ché! ¿no lo sabes? Estoy trabajando en el monumento a San Francisco de Asis. Pasa y verás.

Un enorme bloque de mármol llenaba el taller y la figura del santo iba apareciendo, velada aún, entre signos incomprensibles.

—El día primero de octubre debe estar terminado. Trabajo sin descanso para cumplir mi palabra.

—¿Y qué piensas hacer después?

—¡Ah, después!—suspiró Antonio Ros.—Voy pensionado a Italia.

La Diputación de Murcia se está portando muy bien conmigo. A ella debo todo lo que soy.

—¿Es muy difícil este trabajo, verdad?

—Regular. ¿Quieres dar unos golpes?

—¡Eh! ¡Por ahí no, que me estropees la mano del santo.

—¡Por ahí tampoco! Dale aquí en los pies...

Y yo, obedeciendo a sus indicaciones, golpeé sin descanso. Al cabo de unos minutos me vi obligado a dejar el martillo porque no conseguía levantar de aquel bloque enorme, ni un pedazo que mereciera la pena.

—¿Te has cansado?

—Sí

—Esto es más difícil que hacer versos. Mira como tengo las manos.

Las tenía encallecidas. Me enseñó cuatro relieves hermosísimos que irán colocados en el monumento y algunas figuras bellísimas, como «La noche», «Amanecer», «sueño de amor», «Idealidad» y «Primavera», todas ellas debidas a la maravilla de su cincel.

—¿Cuándo piensas ir a Italia?

—En noviembre... ¿Nos veremos por allá?

—Seguramente.

Antonio Ros, es uno de los escultores más jóvenes que tiene España y el que más pronto ha alcanzado la popularidad. Cuando aún se hallaba reciente su último triunfo, conseguido con «La segadora» que hoy se conserva en el museo, le ofrecieron este trabajo interesante. La Diputación de Murcia, que ha visto en él un positivo valor, lo pensaba y ayuda, prometiendo no abandonarlo nunca, hasta no hacer de él, la gloria que merece su tierra.

—Bueno, Mario: voy a trabajar que el tiempo es oro.

—Trabaja si, trabaja, que la gloria es tuya.

Nos despedimos y al apretarse nuestras manos, me repitió aquellas palabras:

—¿Nos veremos en Italia?

—Nos veremos.

MARIO ARNOLD

IMPRESIONES

Una señorita norteamericana ha manifestado vivos deseos de hacer lo travesía del Atlántico.

Los hijos del tío Sam han bautizado a esta intrépida dama con el calificativo de «Miss Aventura».

He aquí un gesto nuevo de la mujer de hoy. No nos ha sorprendido grandemente la noticia. Estamos acostumbrados a tantas originalidades de las mujeres siglo XX, que esta audacia, sin precedentes, solo nos sugiere unos breves comentarios.

En la evolución que el sexo débil está haciendo en sus usos y costumbres el desao de «Miss Aventura» es la última nota de originalidad. Una originalidad atrayente por las características que tiene audacia y reflexión.

No es el afán de «Miss Aventura» la consecuencia de un capricho fugaz. La señorita Aventura ha estudiado la ruta a realizar, sabe sus inconvenientes y peligros, y serenamente se ofrece para acompañar a unos viajeros que intentan llevar a cabo el raid Nueva York Paris-Nueva York, sin más descanso que doce horas en la capital de Francia.

Hoy que la mujer es campeón de todos los deportes y ha atravesado a nado el Canal de la Mancha, sólo le falta el título de «recordista» en aviación. Si lo consigue ya habrá igualado al hombre en sus proezas de resistencia y destreza física.

Es probable que en este avance progresivo de las féminas, lleguen a poseer y dominar todas las actividades que solo antes eran de la exclusiva competencia masculina y carguen con la responsabilidad y méritos que

las nuevas faenas—para ellas—traen consigo.

Ya en pleno desenvolvimiento de sus modernos compromisos adquirirán también modernas obligaciones idénticas a las del hombre y por lo tanto a igualdad de deberes, igualdad de derechos, sin prerrogativas por sexo, delicadeza y galantería.

Lógicamente, si este avance continúa su marcha, no tardará mucho el día en que lleguemos al estado de idénticos compromisos sociales para los dos sexos.

Y entonces esas señoritas de Norteamérica tan geniales y tan desenvueltas, que gustan hasta lo indecible de los señores correctos y galantes, que saben acompañarlas cuando van de compras y que prenden gentilmente un collar de perlas, una pulsera de brillantes en el cuello y en las muñecas de ellas, comprenderán decepcionadas, que es preferible ser menos audaces, originales y saber ser siempre mujer, que destacar y progresar en actividades fuertes y duras pero que obligan a los hombres a considerarlas como a seres sin dulces encantos, ni deliciosos atractivos.

TIRSO DE LOZUREJO

¡Eche usted meriendas!

Madrid 14 (10'15 m).—Urgente. Bar Nido. Prepare meriendas grupo amigos con el gusto con que lo hizo el pasado año. Me dios betellas Monti la. Pasaremos recogerlas. Salude a las peñas de ese simpático establecimiento. Niño de la Palma.

Caja Central de Crédito Marítimo

Circular.—Excmo. Sr.: Con el fin de que los marinos disfruten de los beneficios de la hermosa obra de los homenajes a la vejez procurándoles con ella el respeto y cariño a que tan merecidos son al término de una vida llena de privaciones y sacrificios, y el goce, a los más desamparados, de una renta vitalicia inmediata, para cuya constitución se busca la colaboración de todos, S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con la propuesta de la Comisión Permanente de la Caja Central de Crédito Marítimo y con los informes favorables de su Consejo Directivo y del Instituto Nacional de Previsión se ha dignado disponer lo siguiente:

Tercero: Bajo el Patronato del Consejo Directivo de la Caja Central de Crédito Marítimo y en su representación la Comisión Permanente de la misma, se crea la «Obra de los homenajes a la vejez de los marinos» que tendrá como finalidad enaltecer la idea de la vejez, inculcando en el ánimo de los habitantes del litoral el amor y el respecto a los viejos, especialmente a los de humilde condición, fomentar y propagar las ideas y las operaciones de previsión orientadas a procurar una buena vejez a los obreros del mar jóvenes y realizar obras de beneficencia a favor de los obreros del mar viejos, pobres y desvalidos, y preferentemente a la adquisición para ellos de pensiones en el Instituto Nacional de Previsión.

Segundo: Para el desarrollo y cumplimiento de la finalidad perseguida se constituirán Patronatos o Consejos locales en todos los puertos de nuestro litoral en que existan autoridades de Marina, representantes suyos o de la Caja Central de Crédito Marítimo y Patronatos o Consejos Pro-

vinciales en todos aquellos en que existan Comandancias de Marina.

Serán presidentes de esas Juntas la autoridad de Marina local y en su defecto su delegado o el representante de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Los respectivos presidentes invitarán a ingresar esos Consejos o Patronatos a las autoridades, personas significadas y representantes de Asociaciones marítimas de la localidad y de la Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, si existe en la localidad.

Tercero: Todos los Patronatos, lo mismo que el Central, podrán admitir toda clase de donativos y subvenciones aplicables a aquellos fines perseguidos por la obra, que deseen sus donantes; y Cuarto: El día 16 de julio de todos los años, festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los Marinos, se organizarán por los Consejos o Patronatos de la costa diversos actos con el fin de recaudar fondos para la celebración del acto de homenaje a los viejos marinos el día 10 de octubre de cada año, aniversario de la fecha en que fué firmado el Real decreto de creación de la Caja Central de Crédito Marítimo, día en el que en uno de los actos que en honor de aquellos se celebren se les hará entrega de las libretas de pensión de vejez, adquirida en el Instituto Nacional de Previsión, con los fondos recaudados.

De Real Orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Madrid 9 de julio de 1926.—Cornejo.—Señor presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Plaza de Toros de Alicante

Famosas corridas de San Pedro

DIA 26 DE JUNIO

Seis toros de Saltillo-Seis

Marquez :- :-

:- Villalta :-

Niño de la Palma

DIA 29 DE JUNIO

Seis Toros de Concha y Sierra-Seis

Marcial Lalanda

Fuentes Bejarano

Martín Agüero

ENTRADA GENERAL DE SOMBRA... 8 pesetas

ID. SOL... 5 id.

Trenes especiales desde Murcia y Denia.—Vapores especiales desde Orán y Argel.

Se despachan localidades y entradas para ambas corridas por mediación de las agencias de encargos y de los ordinarios de Alicante.

Lea V. EL DIA

Lea usted EL DIA

Deportes

El Alicante vence al Cartagena
Cartagena.—Se ha celebrado un interesante encuentro entre un equipo del Cartagena y el «Alicante».
Vencieron estos últimos por dos tantos a uno.
Los goles fueron conseguidos por Carratalá.
Oviedo.—En el campo de Teatinos han jugado esta tarde un disputadísimo partido el Real C. Español de Barcelona y el Real Oviedo, que empataron a uno.
Santander.—En los Campos de Sport del Sardinero el Real Betis de Sevilla ha vencido por cinco a uno al Real Racing de esta capital.
Murcia 19.—El Aguila y el Athletic jugaron esta tarde venciendo éste por uno a cero.
Barcelona 19.—El Europa, en su campo, ha batido al Athletic del Turó por cuatro a uno.
Valencia 19.—El Valencia y el Peñarol, empataron a cero.
El Levante ganó al Cartagena por cinco a cuatro.

La "Peña Alicante" de Barcelona

Barcelona.—Los alicantinos residentes en esta capital han celebrado una gran fiesta con motivo de colocar en el domicilio social la bandera española.
Amenizó el acto una banda militar de la guarnición.
Ofició el párroco de Hospitalet de Llobregat doctos Gironés y actuó de madrina doña Gloria Guill, esposa del alcalde de Hospitalet y Presidente de la Peña, don Tomás Giménez.
El doctor Giménez pronunció un bello discurso enlazando a Alicante y su provincia.
A las dos de la tarde se verificó un banquete.
Presidió el capitán general señor Barrera.
En re otras ilustres personalidades se hallaba presente el gobernador señor Milán Boch.
Se pronunció un entusiasta brindis.
Hizo el resumen el capitán general.
La fiesta fué muy emocionante. Asistieron más de doscientos alicantinos.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

No cure Ud. sus enfermedades con drogas

La Naturaleza que le dió vida le dará salud

Las **AGUAS DE CORCONTE** están consideradas por los más eminentes médicos como las mejores de Europa para las enfermedades del riñón y vías urinarias. Disuelven infaliblemente los cálculos, expulsan el ácido úrico y curan en poco tiempo todas las enfermedades del riñón y la vejiga.
Es Corconte maravilloso para las personas débiles, pues allí respiran a pleno pulmón las nieblas yodadas del Cantábrico, tan sedante y tónicas para los temperamentos nerviosos.
Grandes Hoteles. Pensión económica desde 3 pesetas. Temporada oficial: del primero julio al 15 septiembre. Detalles y folletos.

Don Juan Correa SANTANDER

Villajoyosa Crónica social

Ayer tuvimos el placer de recibir la visita de nuestro queridísimo amigo y compañero don Juan Pertusa, de la redacción de «El Pueblo» de Monóvar.
—También nos visitó el pasado sábado, acompañado de otros buenos amigos, el redactor de «La Cháchara» de Monóvar don Joaquín Román.
—Marchó a Murcia don Máximo Caturla Gimbeu, presidente del Casino de esta ciudad.
—Se encuentra en ésta, don José María de Loy, del cuerpo de Secretarios Municipales.
—Saló para Cádiz, don Cristóbal Romeu.
—Ayer se hallaba en esta el letrado don Guillermo Serra, procedente de Albacete.
—Se encuentra enfermo de cuidado el jefe de contabilidad de los Ferrocarriles Estratégicos de la Marina, don Emilio Díaz Santodomingo.
—Ha sido trasladado a la Administración de Aduanas de Castellón, don Felipe López Irastorza, que ejercía de vista en la de esta ciudad.
—A los diez y seis años de edad, ha fallecido en Caudete, el aprovechado estudiante don Francisco Bañón Díaz, verdadero modelo de muchachos católicos y congregantes de San Luis Gonzaga.
—A su distinguida familia, y especialmente a su tío, el secretario de la Administración de Correos de esta ciudad don Eladio, acompañamos en la pena que les aflige por esta irreparable pérdida.
—Se encuentra en Orihuela don Fernando Plaza, hermano del difunto obispo de esta diócesis señor Plaza Blanco.
—El secretario del Ayuntamiento de San Juan, don Basilio Sala Ortola, pasa por la pena de haber perdido a su hija Lolita.
—Al señor Sala y a su esposa enviamos nuestro pésame.
—Ayer domingo estuvo en esta capital el joven secretario del Ayuntamiento de Pinos don Carmelo Martínez Peñalver, corresponsal de «La Voz de Levante».
—Se encuentra en Alicante el comandante del Cuerpo de Seguridad don José Alicar España que ha venido de Valencia a revisar las fuerzas aquí destinadas.

La vida en el Teatro

Monumental

Ayer terminó su actuación la compañía Montesinos, poniéndose por la tarde «Bohemios» y «Las Musas Latinas» y por la noche, «El conde de Luxemburgo».
Todos los artistas fueron muy aplaudidos, destacándose la labor realizada por las señoritas Soler, Ferri y Samper y los señores Alberich, Cortés y Ocaña.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.
CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalva, 1. — ALICANTE.

Una bonita garçonne

ERNESTO.-Castaños, 3

Los aviadores desaparecidos

Ottawa.—De nuevo han sido observadas unas luces misteriosas en la vecindad de Chicoutimi, provincia de Quebec. Estas mismas luces fueron las que dieron origen al rumor de que podrían ser cohetes disparados por los aviadores Nungesser y Coli desde los lejanos territorios del río Peribuka.
Un aeroplano vigilará mañana atentamente el distrito para poder esclarecer la procedencia de dichas luces y si tienen relación con la existencia en aquellos parajes de los referidos aviadores franceses.

Viuda de Fernández Heredia

NECESITA representantes en los pueblos importantes de Alicante
CORRESPONDENCIA
Apartado, 129 MADRID

Un buen ondulado permanente
50 pesetas
ERNESTO.-Castaños, 3

Michelin
Agente con Stock en la provincia
Manuel Marco Méndez - Canalejas 7

La fiesta nacional

Ayer se corrieron en Granada toros de don Felipe Pablo Romero que fueron buenos, contribuyendo al buen éxito de los toreros.
Belmonte estuvo hecho un maestrizo; con el capote y muleta hizo faenas inmensas matando de dos grandes estocadas que le valieron una oreja y vueltas al ruedo.
Marcial Lalanda tuvo una gran tarde toreando, banderilleando y matando. También cortó una oreja y dió vueltas al ruedo.
Cagancho bien toreando y mal matando.

En Cartagena

TRIUNFO DEL «NIÑO DE LA ALHAMBRA»
Se lidió ganado de Gálvez que cumplió.
«Niño de la Alhambra» que toreando con el capote entusiasmó al público hizo dos grandes faenas de muleta con naturales y de pecho, artísticos y valientes, matando al primero de un pinchazo en las agujas y a su superior velapí y al tercero de una mogolfa estocada por el hoyo de las agujas que le valió una ovación imponente y la oreja del novillo.
«Niño del barrio» estuvo regular toreando y mal matando.

En Zaragoza

Los novillos de Samuel Hermandos cumplieron.
Lorenzo Franco, regular toreando y pronto matando.
Vicente Barrera enorme toreando y colosal matando. Cortó las cuatro orejas de los dos toros. Plaza estuvo mal en todo.

Bilbao

Niño de la Palma colosal en todo. Gallo bien en uno y mal en otro. Félix Rodríguez bien en los dos.

Recital poético de Mario Arnold

Ayer a las siete dió un recital poético en la Asociación de la Prensa el exquisito poeta Mario Arnold.
Hizo la presentación del conferenciante, con frases muy efusivas para el poeta, el veterano periodista alicantino don Florentino de Elizacín, que hizo resaltar los méritos indiscutibles del cantor viajero.
Seguidamente el poeta Mario Arnold nos deleitó con la música limpia de sus primorosas composiciones, que fueron escuchadas con religioso silencio por la selecta concurrencia y premiadas con aplausos.
El público salió muy satisfecho.
Felicitamos al joven poeta y le deseamos grandes éxitos en su carrera literaria.

ALICANTE - ATRACCION

Este título, que desde hoy puede considerarse como bandera de combate del comercio de esta capital, es el que va a servir para designar a un núcleo de comerciantes que agrupados en el Círculo Unión Mercantil, se proponen reconquistar para Alicante y su clima las preferencias de los turistas.
¿Cómo se va a hacer el milagro? Grandes son las iniciativas y mayores los entusiasmos. Ante todo, puede ya asegurarse que habrá trenes baratos. Apenas se han lanzado a la calle las comisiones recaudadoras, se ha visto el bello anhelo convertido en realidad.
¡Ya era hora! Por fin podemos decir que lo de tradicional apatia es un mito y asegurar que el comercio alicantino con un máximo esfuerzo va a borrar con energético trazo la leyenda musulmana.

En la Audiencia

Vista de una causa

El sábado por la tarde se celebró en la Audiencia la vista de la causa instruida por el juzgado del Norte de esta ciudad contra los hermanos Francisco y Sebastián Contreras Contreras, procesados por haber dado muerte violenta a Luis Vargas de la Roca, hecho que ocurrió en la calle del Depósito Viejo de esta ciudad.
El fiscal, en sus conclusiones provisionales, calificó los hechos como constitutivos de un delito de homicidio y pidió para cada uno de los procesados la pena de 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal, más 5.000 pesetas de indemnización a los herederos del infueteo.

CENTRAL CINEMA
Para hoy 16 de Junio de 1927
Cambio de esposa
Y una cómica en dos partes
Desde las 6 y media

Asamblea Nacional de Viticultores en Alcázar de San Juan

El Consejo Directivo de la Confederación Nacional de Viticultores, ha acordado celebrar Asamblea anual reglamentaria de esta entidad en Alcázar de San Juan el domingo 26 del corriente dándole carácter general para que puedan acudir todos los viticultores y elevar al Gobierno las aspiraciones de la viticultura nacional, aprobadas por las últimas Asambleas de las Uniones regionales.
Aunque el precio del vino ahora resulte remunerador, sabido es que se debe principalmente a la escasa cosecha que hubo el año pasado en todo el mundo y por lo tanto el alza será transitoria. Para evitar que vuelvan los precios ruinosos es preciso lograr la efectividad de la Ley de vinos, y sobre todo resolver el problema de los alcoholes.
Las Uniones Regionales de Viticultores han estudiado estos asuntos y ahora someten a la Asamblea Nacional sus conclusiones esperando la colaboración de todos los viticultores españoles y la incorporación de la región manchega a la organización general.
ORDEN DEL DIA
1.º Dar cuenta de la actuación del Consejo directivo de la entidad y las gestiones realizadas desde la última Asamblea celebrada en junio del pasado año en Zaragoza.
2.º Nomenclatura de los Vocales de la región manchega.
3.º Modificaciones que deben introducirse en la ley de vinos de 29 de abril de 1926 y manera de hacerla cumplir, la declaración de cosechas y guías de circulación para el vino.
4.º El problema de los alcoholes y las bases para su solución definitiva acordadas por la Unión de Viticultores de Levante y la de Cataluña.
5.º Normas para robustecer y completar la organización de los viticultores.
INSTRUCCIONES PARA LA ASAMBLEA
Se celebrará una sesión preparatoria a las 10 de la mañana del mismo día 26 a la que podrán concurrir los viticultores que lleven la representación oficial de algún pueblo o entidad, y aquellos que con dos días por lo menos de anticipación hayan presentado a la Secretaría de la Asamblea Nacional de Viticultores (Alcázar de Alcázar de San Juan) por escrito las observaciones a las conclusiones que se van a discutir.

En la sesión preparatoria se estudiará estas conclusiones y se llevarán a ellas las modificaciones o adiciones que se acuerden. Tendrán voz los viticultores indicados anteriormente pero en caso de llgar a votación se computarán únicamente los votos de los viticultores organizados.
Las personas que deseen hacer uso de la palabra sobre algún punto del Orden del día, deberán solicitarlo por escrito de la mesa de la Asamblea preparatoria y acudir a esta para exponer sus ideas y ver de recogerlas en las conclusiones.
La Asamblea General se celebrará a las 4 de la tarde de dicho día en el local que se anunciará con anticipación y a ella podrán concurrir todos los viticultores que lo deseen.

TOROS Y TOREROS

El festival del sábado

La sociedad de Chaufers «La Instructiva» nos deleitó el sábado por la noche en el festival que celebró en la plaza de toros. En las evoluciones de motos y autos hicieron gala del dominio que poseen los mecánicos dando con ello un espectáculo bonito y sugestivo.
También los mecánicos émulos de gallo salieron airoso en la lidia y muerte de los cuatro toros de Giménez.
El público salió satisfecho y pidiendo la repetición.

La corrida del 26

Vaya corrida de toros la desencadenada el sábado, para lidiar el día 26 Marquez, Villalta y «Niño de la Palma». Finos, gordos, con peso y pitones y limpios de todo defecto. Eso es hacer las cosas bien y gastar las pesetas a gusto.
Ahora lo que es de esperar es que la plaza se llene hasta el tejado, porque si con ese cartel de matadores y esa corrida tan estupenda en presentación no es así, entonces, no se lo que querrán.
J.

Entermedades nerviosas
Dr. Pedro Ivorra
Consulta de 11 a 1.
Baileñ, 9. ALICANTE

El calor empieza a molestar

¡Pobre de la que tenga que ponerse a las doce del día (que son las once), a pelear con el encendido de la lumbre para preparar la comida!
Sudará arrop y t. laetes.
Que pruebe a guisar una sola vez con

UNA COCINA DE GAS

Y veremos lo que tarda en pedir su instalación.

Academia de bailes modernos

DE SALON
DIRIGIDA POR EL
señor Carratalá
Especialidad en tango charleston y black bottom
Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros

Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos. Alicante

Se vende

un electro motor marca Ceine de 6 Caballos por 700 pesetas.
Razón Miguel Riera - ALTEA

Maison Dorée

El mejor café. en la
Maison Dorée
La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro,
Maison Dorée
Conciertos de 6 a 8-Centro de moda
Calle Mayor y Padilla

GOOD YEAR
Agente exclusivo para la provincia
MANUEL MARCO MENDEZ Canalejas, 7

Crónicas trascendentales

¡Cuide usted de su cadáver!

—¿Va usted a Ceuta o queda en Algeciras?, me preguntó mi compañero de departamento, y sin saber cómo, ni por qué, pasé a enterarme de su profesión y aficiones.

Ahora voy a Africa, me dijo, para realizar experiencias sobre Aeternitas; le tendré al tanto de los resultados que, una vez más, serán concluyentes, agregó. Ante mi pobre gesto de ignorancia, no pudo ocultar su asombro; pero cómo, exclamó, desconoce usted a Aeternitas, el medio único de conservar eternamente los cadáveres sin operación alguna? Es lástima, porque usted a primera vista, parece persona culta.

Pedí perdón por mi ignorancia, y el señor Vilá, que tal era el hasta entonces para mí incógnito acompañante, generosamente pasó a enterarme de su gran éxito químico, que será origen de una revolución funeraria. Es este su descubrimiento admirable de gases que encerrados en el féretro, garantizan al cadáver una conservación indefinida, con toda la flexibilidad de la vida, sin que se pierda un solo cabello.

Si el aire penetra, se momifica, y todo esto sin preparación profanadora alguna, conservando el respeto que el difunto merece, garantizándole la permanencia de sus formas para que puedan juzgarlas quienes nos precedan. ¡Maravilloso sistema! nada de cirugía destructora, que hace temblar el ánimo más fuerte, eliminación absoluta del decorado profanador.

La voz del ingeniero Vilá va adquiriendo tonos misteriosos: He superado los trabajos de Egipto y Gallea; he abierto un nuevo camino a la humanidad, porque usted sabe que el alma no abandona el cuerpo cuando éste muere, sino que es preciso que sea invadido por los gusanos, por los asquerosos destructores, para que inconsoablemente huya a refugiarse en lo eterno...; recuerde los trabajos modernos de las inyecciones de adrenalina que han vuelto a la vida por tiempo más o menos largo a quien cualquiera de nosotros hubiéramos tratado desconsideradamente de cadáver... El camino está abierto; día llegará en que sea posible volver a la vida a quienes apareciendo como muertos, tan solo están dormidos, merced a mi producto bienhechor. ¡Comprenda cuán fácil es la resurrección de una carne en perfecto estado conservada por la infalible Aeternitas!

Marché a Tetuán para que el gran Babi ordene el empleo de este admirable método; créame usted, agrégome el señor Vilá, pruebe su afecto a las personas de su familia, cuando el trance se presente, y deseo sea lejano encargándome de este servicio insuperable. Puedo irle citando las ventajas innumerables de mi

método no es la menor el precio. ¿Sabe usted por cuanto puede ponerse a cubierto del daño de la descomposición de su cadáver garantizando a la humanidad que no se es origen de una putrefacción peligrosa? ¡Todo por cuatro o seis mil reales!

Rompí el silencio. ¡Usted es catalán!, dije a mi acompañante que hubo de confirmar mi deducción. No le permití seguir; le ofrecí dar al público noticia del admirable Aeternitas, propagarlo entre mis amigos. No me valió: «Usted el primero, se lo digo por sincero afecto; ¡cuide usted de su cadáver!, no es cuestión baladí, no olvide que la ciencia moderna confirma que no anduvieron descaminados los pueblos que tan gran importancia concedían a que el cuerpo llegase hasta el mañana...

Al saltar a tierra, su consejo, cual el de un padre cariñoso, me acompañaba.

No sea niño, ¡cuide usted de su cadáver!... Volvime rápidamente y ofrecí: «Alquímista Vilá, ofrezco a usted que cuidará de mi cadáver que Aeternitas podrá lucirse en él... De eso me encargo yo personalmente, dijo el doctor Vilá, en tanto que con gesto inexorable parecía predecirme felicidad eterna...

FERNAN

Accidente motorista

Ciudad Real. — La camioneta propiedad de Bartolomé Torralba, conducida por Antonio Montes, que llevaba como viajero a Pedro Brú García, perdió los frenos en la carretera de Cardona y se precipitó hacia el río.

El chófer quedó horriblemente dentrozано, mientras que el viajero no sufrió daño alguno porque al advertir el peligro, se arrojó de la camioneta al borde mismo de la carretera.

COMPRA VENTA

Libros antiguos y modernos Grabados — Estampas — Revistas CASA BALLESTER, Mayor, 21

Lea V. EL DIA

**ESTOMAGO · RIÑONES · VEJIGA
ARTITRICOS · NEFRITICOS: USAD
COMPRIMIDOS "STELLA"
LITINADOS**

INSUPERABLE AGUA DE MESA

Venta en Farmacias y Droguerías
EJEMPLAR PARA 12 LITROS = 1'50
Lindos obsequios a los consumidores.

La causa por asalto al Banco de España de Gijón

Oviedo. — Ha terminado la visita del proceso contra Aurelio Fernández (a) «El Jerez».

Tanto el fiscal como el defensor renunciaron al examen de muchos testigos.

Interrogados los empleados del Banco dijeron que como los pistoleros, amenazándoles con sus pistolas les obligaron a arrojar al suelo no pudieron conocerlos.

Ha declarado Torres Escartín que ha dicho que no conoció al Jerez hasta que estuvo en la cárcel.

Ninguno de los demás testigos interrogados acusa a Jerez como asaltante del Banco, resultando la prueba favorable al procesado.

Barriover sostiene la inocencia del procesado.

Concierto en la Explanada

A las diez y media dió anoche el acostumbrado concierto en la Explanada la laureada Banda municipal.

En lo sucesivo, los conciertos de los jueves se verificarán por la tarde, de siete y media a nueve y media.

Anoche acudió muchísima gente al bello paseo alicantino.

La banda ejecutó admirablemente, entre otras bellas composiciones, «La Arlesense», de Bizet; «La Revoltosa» (fantasía) de Chapi, y «Marcha americana», de Soussa.

SE VENDE. — Un solar en la calle del Pintor Casanova. Razón: Ferrería UBEDA Teléfono, 464.

Propietarios

Encontrarán siempre para grandes o pequeñas operaciones

Capital disponible

para compra-venta de fincas urbanas, rústicas, chalets, terrenos, etc.

CARLOS CANET

Corredor Matriculado R. Altamira, 18, pral., Teléfono, 470

Visita de un compañero

Hemos recibido la visita de nuestro distinguido compañero don M. Fernández Acevedo, director de la revista «Letra» (La Exportadora Hispano Americana) y Delegado oficial de la IV Feria de Muestras Oficial e Internacional de Gijón, que se celebrará del 10 al 25 de Agosto de 1927.

El señor Fernández Acevedo trae la importante misión de hacer ver a los industriales de la región levantada la importancia de la expresada Feria, y recoger impresiones de viaje que luego serán la luz de en la primorosa revista que dirige con tanto acierto.

La brigada de bomberos

Ayer mañana estuvo de maniobras la brigada de zapadores bomberos, a las órdenes de su jefe instructor don José Muñoz Gomis.

En la calle de Quiroga y sobre el edificio del Instituto Nacional de segunda enseñanza se ensayó el uso de los extintores, de la escala telescópica y de otro material de la brigada.

Después de las maniobras, los bomberos desfilaron por el paseo de carruajes de la Explanada.

La cuestión minera de Asturias

Oviedo. — Se ha reunido el Patronato Minero, dando cuenta don Luis Huidobro del resultado de la entrevista tenida, en la Jefatura de Minas con el general Hermosa.

Parece que se trata de abaratar el transporte de carbón desde las minas a los puertos.

Se desea saber si los patronos se hallan dispuestos a cooperar en la obra.

Los reunidos acordaron participar al presidente de la comisión del Combustible, que se hallan propicios a facilitar dicha labor y para ello habilitarán depósito para la carga de los barcos y obtener así una economía considerable.

Sustracción de un niño

Hellín. — En la calle de don Benito Toboso, de la ciudad de Hellín, se apoderó anteayer Cleofé Rosa Díaz Ortega de un niño de tres años, hijo de Eladio José Rodríguez.

A requerimiento de Ascensión Jiménez, Cleofé hizo entrega de dicho niño, que fue enviado a sus padres.

Denunciado el hecho, el Inspector de Vigilancia formó el oportuno atestado, que envió al Juzgado de instrucción, el que ha incoado el correspondiente sumario.

GACETILLAS

Nuestro amigo y paisano don Manuel Zapater García, ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Medinaceli.

Ha sido nombrado canónigo de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, don Simón Alava Escalada, en la vacante producida por defunción de don Mariano Urios.

El señor Alava cursó y aprobó sus estudios en el Seminario Conciliar de Tuleda, recibiendo el Presbiterado en 18 de diciembre de 1897.

Desde el año 1901 es Vice-secretario de Cámara y del Obispado de Santander.

— Ha sido destinado a la Subdelegación de Hacienda de Alcoy el Auxiliar don Carlos de Frias Marín.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con **DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO**

De venta en Droguerías y Farmacias.

Para preservar los vestidos de lana, pie es etc. contra la polilla, emplee usted los sacos guardarropa de papel impregnado, a pesetas 1.50. — Véase anuncio con ilustración.

Mordido por los cerdos

Burgos. — Dicen de Riño que en una cuadra apareció muerto el anciano José Fernández, a quien los cerdos le habían comido las orejas y los dedos de ambas manos.

Practicada la autopsia se ha comprobado que el cadáver tenía fracturada la base del cráneo. Créese que se trata de un crimen.

El Corpus en Santa María

Ayer domingo infraoctava del Corpus se verificó en la histórica iglesia de Santa María la tradicional procesión, que resultó muy solemne.

Asistieron varias congregaciones religiosas, representaciones de las órdenes que tienen casa en Alicante, una comisión de concejales presidida por el teniente de alcalde señor Campos de Loma (don Eduardo), la guardia urbana, Banda Municipal de Música, y un piquete del regimiento de la Princesa.

Las calles del tránsito se hallaban engalanadas.

La religiosa manifestación fue presenciada por un gran gentío.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTELLA

Lea Vd. EL DIA De Pinedo ha sido ascendido

Roma. — Como premio por el magnífico vuelo realizado por el comandante aviador marqués De Pinedo, el Gobierno le ha concedido el nombramiento de general del cuerpo de aviación.

Los yacimientos de petróleo en Burgos

Burgos. — Se comentan muy favorablemente las noticias que se reciben con respecto a los yacimientos petrolíferos del Valle de Tamames.

Cada día es mayor la existencia de petróleo, lo que hace suponer que es importante el descubrimiento.

Ultimamente se añade que en el lecho del Ebro han aparecido manchas de petróleo.

Se cree que durante las últimas avenidas, el agua del río arrastró las capas arcillosas que ofrecían resistencia a la salida del petróleo.

Distribución eléctrica alicantina (S. A.)

ALICANTE

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que a partir del próximo día 1.º de Julio se efectuará el pago contra cupón número 7 de las Obligaciones emitidas en 12 de Diciembre de 1923, importando 15,00 pesetas, con deducción de impuestos, en el Banco de Bilbao, Madrid, Valencia y todas sus sucursales, y en Alicante en el domicilio social, calle de Calderón de la Barca, 16.

Alicante 18 de Junio de 1927. — Por el Consejo de Administración, Joaquín La Costa.

PASTOR

CIRUJANO-DENT. STA

Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales, (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y cauchú
Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios
Plaza Castelar, 1, entresuelo, (Casa del Doctor Esquerdo.

Jose Salinas Miralles Manufactura y exportación DE Cánamos Rastrillados y en Rama CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Las personas elegantes
Compran MUEBLES en el Almacén de **MANUEL BERNAD**
Avenida de Méndez Nuñez, 19
y se hospedan en el acreditado **Hotel Samper**

AGENCIA VEGA
Cobros de créditos — Informes comerciales — Seguros generales
Subagencias en todas las Capitales de provincias
DOMICILIO SOCIAL: ALICANTE — DUQUE ZARAGOZA, 4

Lea usted EL DIA
PIKEMTINE. — Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfumierías. Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

Nada de invento falso
Es la pura verdad
Las personas que padezcan tiña o otras afecciones al Cuero cabelludo lo mismo que la calvicie prematuras son curados con «Acalfi». De no ser así, después de haber tomado dos frascos, se devuelve su importe.
Precio: 12 pesetas frasco
Pedidos e informes: Castañes, 3, Ernesto, Altamira 18, peluquería; Cruz de Malta, Jesús Rafael, Alicante. — En Madrid: Paseo de las Delicias 176, principa dechrlae.

Barrio de la Florida
Las verdaderas CASAS baratas
Tipos para obreros desde:
Pesetas 4.250 contado
MIL pesetas de entrada y el resto en OCHO años ¡Ocho duros mensuales!
CASIMIRO DE LA VIÑA. Avenida Zorrilla, 4—Automóviles

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.

Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.

Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bno, derecha.—ALICANTE



MARCA REGISTRADA

El mejor jabón de Coco, espumoso y bs lutamente puro para usos domésticos, y el más recomendable bajo todos conceptos, pues es tal su pureza y superioridad, que le hace insustituible para el lavado de ropas (incluso la ropa de lana), porque ni estropea las telas, ni perjudica las manos, ni ataca la piel. Por todo esto, el jabón marca

"EL OSO"

es el jabón más barato y el que deben pedir en todas partes las señoras cuidadosas de sus casas que quieran tener sus ropas blancas, tersas y suaves y con una duración indefinida.

Para que el público tenga una prueba verdadera de la superioridad del jabón marca

"EL OSO"

se garantiza que está fabricado con Aceite de Coco de primera calidad y refinación, que es absolutamente puro y libre de adulteraciones y materias perjudiciales.

El acreditado jabón marca

"EL OSO"

se vende al detall en todos los establecimientos importantes, principalmente de coloniales y comestibles.

Industrias Moscardó de aceites y jabones
S. A.)

VALENCIA

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre tratada, jamás igualada



Vacaciones en familia

Ud. que ha sabido elegir las delicias de la vida en familia, en el risueño escenario de su encantadora Villa, debe conservar el recuerdo de sus vacaciones.

El partido de tennis - Las típicas fiestas del lugar
La merienda en el jardín - La llegada de amigos en auto

Son deliciosas escenas para su "Kodak"

Tráigase a su regreso esas bellas escenas, los simpáticos grupos de los seres queridos, y vivirá de nuevo esas horas felices al hojear su álbum de fotos "Kodak", las que contarán fielmente a sus amigos la bella historia de sus vacaciones.

Las vacaciones pasan: Quedan sus fotos "Kodak".

En todos los buenos establecimientos de artículos fotográficos, mostrarán a usted la superioridad de los aparatos "Kodak". "Kodaks" Autográficos, desde... 45 Ptas.
Los "Kodaks" se venden al mismo precio en todas partes.

Tres elementos para el éxito.

Un "Kodak".

Un "Kodak" es una maravilla de científica precisión y sencillez, cuyos mecanismos han sido todos estudiados desde el punto de vista sencillez y éxito.

Película "Kodak".

Exigiendo película "Kodak", en la que puede tener siempre entera confianza, estará Ud. seguro de conseguir calidad, uniformidad y éxito.

Papel "Velox".

Las mejores pruebas que podrá conseguir de sus clases, serán las que lleven impresa al dorso la palabra "Velox". Exija Ud. en sus positivas.

Kodak, S. A. Puerta del Sol, 4, Madrid.

LÍNEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"

sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.

Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Ciezo, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonon en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual, a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
Cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Exquisito "ANIS FLETA," Queremón Alfonso

MONOVAR



Saco guardarropa

de papel impregnado contra la polilla. Ptas 1'50 SACO. Tamaño 160 x 70 cm. Peso 110 gramos. Vda. de Benavent Llorca y Soler, Plaza Castelar, 1 — José Falco, Calatrava, 5.

Se arrienda o traspasa antiguo establecimiento de vinos y aguardientes situado en Plaza San Cristóbal hoy Juan Poveda, número 1, o socio que aporte capital, siendo garantizado.
Para consulta de 5 a 6 de la tarde en el local de referencia.

Legía líquida LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

Bulgaria

Primera Sociedad Búlgara. Poderosas Garantías. Seguros Marítimos. Delegación General. Puerta del Sol, 14, MADRID.

¿Callos? Juanetes. Use V. UNGUENTO Mágico tres días. Farmacias, droguerías, 1,50.

GUMERSINDO GARCIA

Barbara de Braganza, 10 MADRID

CORREAS DE ALGODÓN Y GOMA

"U. S. RAINBOW"

PRACTICAMENTE INEXTENSIBLES

RESISTENTES AL CALOR

Y A LA HUMEDAD

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo. Hígado—Artrismo en sus múltiples manifestaciones. Diabetes—Glucosuria. Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18.

BARCELON

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compré la nueva ley y Reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro postal. Pedidos a la redacción de «La Patria», Ancha de San Bernardo, 73, MADRID.

Subscribiéndose también a «La Patria» órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO PESETAS trimestre, pago adelantado.